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TP N° 02

Les pentes ont des formes variées qui résultent de la combinaison de types de pentes élémentaires.
C’est cette combinaison qui permet toutes les formes du relief. Donc les différentes formes de reliefs

se déterminent a travers les jeux de pente

Les formes de versants :

Un versant est la surface comprise entre une créte (Sommet) et un talweg. Pour déterminer
la forme d’un versant, on doit le décomposer en éléments simples (Trongons de pente).

IIs existent plusieurs types de pentes que nous pouvons tirer d’'une carte topographique ; en
analysant la disposition des courbes de niveau.

1- Les pentes constantes (Réguliéres ou rectilignes) :

C’est une pente dont l'inclinaison par rapport au plan horizontal reste constante. Ce type est
caractérisé par des courbes de niveau régulierement espacées. La pente peut étre forte (Courbes de
niveau serrées) ou faible (courbe de niveau espacées).
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2- Pente réguliérement variable :
Dans ce type de pentes, les courbes de niveau sont régulieres mais de plus en plus serrées

ou de plus en plus espacées.

e Les pentes concaves :
C’est des pentes dont I'inclinaison diminue constamment de haut vers le bas. Dans
ce cas, elles présentent vers le haut des courbes de niveau serrées (Pente forte).
Plus on descend vers le bas, plus les courbes de niveau deviennent espacées (Pente
faible).
Donc une pente concave est caractérisée par des courbes de niveau de plus en plus
espacées vers le bas.

e Les pentes convexes :
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C’est des pentes dont I'inclinaison augmente constamment du haut vers le bas.

Vers le sommet, les courbes de niveau sont espacées (Pente faible). Plus on

descend vers le bas, plus les courbes de niveau deviennent serrées (Pente forte).
Donc une pente convexe est caractérisée par des courbes de niveau de plus en plus serrées vers le bas.

3- Les ruptures de pente :
Les ruptures de pente se voient lorsque les courbes de niveau s’espacent ou se

resserrent brusquement.

e |l est assez rare de trouver dans la nature des pentes constituées uniquement par
ces types élémentaires. Le plus souvent elles résultent de leurs combinaisons

e Le profil habituel (Le plus répandu) est celui de la pente convexo-concave.
Donc une convexité sommitale et une concavité basale.
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EXERCICE :

— - " b .
| s /4/.,-//9( -
- 3937 , L | )

% si
o ] 124
g H R e ] s
: g .\'4(/;’,'
o] E | Esil '1
2 B
S~ 3938 y \ {
:> R < 4 C L Vi
3  Wethtat Out 4 sidi An by
3 . Mechat Outa me
7 K % 7 /«Y-gmx'_,.\\ 4 N\
S N Oueg .~ f o 1166 M=% e
g S ‘Zit S~ ———g == s ey
3 Y ‘?3\:-."" TR sl R '.~
D 129 ey G\ 27 nar_ ¢
o A 4 W\ oy P m oFN LY 2
; )y nas \)y,pm\“ 4
- 3935 . 5 ) s I
S ———
— 3934
— 3933
8o

1- Calculer I'échelle de la carte si la distance entre le point géodésique(1201) et le chemin
de wilaya N° 15 est de 7,7 cm sur la carte, et la distance sur terrain est de 3,85 km.

2- Déterminer les coordonnées kilométriques et géographiques (En degré) du point
géodésique (1201) ; la distance entre deux paralléles en degrés est de 185mm.
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Calculer la distance entre le point géodésique (1201) et le point géodésique (1254).
4- Transformer:
e 75°35' 15" ensecondes
e 448250 en degrés, minutes et secondes
5- Calculer la pente entre les points géodésiques (1254m) et (1179m).
6- Déterminer l'altitude du point A.

Remarque : Calculer la pente directement sur la carte en %

1- En sachant que la pente se calcule en pourcentage directement sur la carte.
P% = =x100
h= Différence d’altitude entre les deux points (En Métre)
d= Distance entre les deux points (Mesurées a la regle et multipliée par I'échelle
de la carte.
2- Pour déterminer I'altitude d’un point :
Exemple :

e Sion démarre de la courbe la plus élevée (300m) :
300 - équidistance=""- =300-100

11mm 1100mm
= 300 -
15mm 15mm

e Sion démarre de la courbe la moins élevée (200m) :
« 200+ équidistance=-" =200 +100

A appliquer selon la carte proposée

=300-73.3 =226.6 m

A _ 200 + 222 500 + 26,6 = 226.6 m

15mm 15mm
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